

¡Proletarios  
de todos los países, uníos!

# El Pueblo

DIARIO DE LA REVOLUCION  
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

¡FIRMES FRENTE A LOS INVASORES,  
HEROICOS HERMANOS DE ASTURIAS!  
¡EL EJERCITO POPULAR Y TODO EL PUE-  
BLO ESPAÑOL OS PROMETEN VENCER!

Madrid, viernes 22 octubre 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 579 (1.289)

## MADRID SALUDA A LOS DOS PRESIDENTES

Todos los soldados y todo nuestro pueblo, unidos y firmes, les ofrecen su inquebrantable seguridad en la victoria. El presidente de todos los catalanes recibe la expresión del fraternal cariño que Madrid siente por el pueblo de Cataluña. El camarada Negrín ve en Madrid convertidas en realidad sus palabras

## ¡FE EN LOS QUE COMBATEN Y FE EN LOS QUE TRABAJAN!

### LA DESIGUAL LUCHA DE ASTURIAS Un ejemplo de heroísmo y de unidad

#### El deber de todos los antifascistas

ASTURIAS, erguida y heroica, continúa en la primera línea de combate por la libertad y la independencia de España. Las circunstancias de su posición geográfica de esa brava tierra ha impedido que para defenderla puedan estar allí nuestras divisiones más sólidamente organizadas, nuestros aparatos de caza y bombardeo, nuestras baterías...

El heroísmo de los asturianos asombra al mundo. Ellos escriben una de las gestas más gloriosas de nuestra guerra, que es en su totalidad un asombroso ejemplo de heroísmo. Nuestros hermanos de Asturias hacen frente a un formidable volumen de máquinas de guerra, a varias divisiones italianas, a todo ese gran aparato militar enviado de Italia y Alemania y acumulado en el Norte por los invasores. Y en esta desigual lucha, los bravos mineros, todos los héroes de Asturias, todo el pueblo asturiano fuertemente unido, ceden palmo a palmo el terreno, que queda siempre sembrado de cadáveres extranjeros. En su defensa heroica no dejan los asturianos que decaiga su ánimo por las bombas incendiarias arrojadas sobre los bosques, por la destrucción de los pueblos de la retaguardia, ejecutada con saña bárbara, inconcebible, por ese verdugo de pueblos que es el fascismo internacional. Ellos luchan, conscientes de su deber de españoles que defienden la independencia de la patria y de su deber de revolucionarios que defienden la libertad y la paz del mundo.

Los salvajes crímenes que el fascismo comete en Asturias tienen un carácter de feróz venganza. Los fascistas españoles han formado siempre la primera línea del antifascismo, y quieren tomar revancha de la gloriosa gesta de Octubre, de las duras derrotas que en Asturias sufrieron las tropas del traidor Aranda y de la asombrosa resistencia de los últimos tiempos.

Toda España, Gobierno, pueblo y Ejército, estrechando más que nunca su unidad, se yergue hoy para gritar a sus hermanos de Asturias que la victoria será nuestra, que los acompañamos en su resistencia y que haremos morder el polvo de la derrota a esas divisiones italianas que ahora se ensañan con ellos mereced a la superioridad de su número y de su material bélico. También les decimos que todos imitaremos, que todos estamos dispuestos a seguir el gran ejemplo de unidad y heroísmo. ¡Firmes ellos en la resistencia! ¡Presurosos y unidos todos los demás para crear esas grandes condiciones de victoria que han de ponerlos en condiciones de reconquistar hasta el último pedazo de la España invadida!

Nosotros, todos los antifascistas españoles, tenemos el deber de ayudar y salvar a Asturias. Y también decimos que éste es el deber de todos los antifascistas del mundo, de los cuales Asturias es una avanzadilla gigante, una de las trincheras más heroicas de la lucha por la libertad, por la democracia, por la independencia de los pueblos y la paz mundial.

Los raudales de sangre asturiana se vierten en defensa de todo eso que los antifascistas de todo el mundo defienden también.

La gesta enorme de Asturias no es una causa española exclusivamente, sino la causa de la libertad del mundo.

Para salvarla, para que Asturias vuelva a ser por completo nuestra, para que nosotros podamos echar de nuestra patria a los invasores y convertirla en un baluarte de la paz y la libertad del mundo, es necesario que todos los pueblos unificamos su acción en favor de España y presionen sobre sus Gobiernos para que la justicia respaldada sobre los sangrientos invasores de países, sobre los incendiarios de la guerra. Los repetidos llamamientos que nuestra gloriosa Internacional Comunista ha hecho a las restantes Internacionales para llegar con ellas a la unidad de acción, único medio eficaz de ayudar a nuestro heroico pueblo en su lucha, deben tener un eco decidido en estos instantes. La acción conjunta de las tres Internacionales y todas las masas populares de Europa debe servir para ayudar a Asturias en los momentos culminantes de su lucha, para facilitar la evacuación de todas esas mujeres, de todos esos niños que no deben ser víctimas de la barbarie criminal de los invasores. Y en segundo lugar, es preciso llegar a una acción común en ayuda de España para acelerar nuestra victoria, para impedir que la sangrienta obra de Hitler y Mussolini se extienda a otros pueblos, que entonces sentirían como nosotros todo el horror de los invasores, toda la tragedia de los crímenes fascistas.

¡Unidad de acción en ayuda de España! ¡Que España, el pueblo español, hoy más unido que nunca, lanzado a la tarea de aprovechar todos los recursos, esté seguro de su victoria definitiva, de que sabrá conservar su independencia y su libertad, de que después del triunfo sabrá construir un país nuevo y feliz!

## TODOS LOS ESPAÑOLES, ¡CONTRA LA INVASION!

Otro general fascista, de los sublevados contra el Gobierno legítimo y el pueblo español, ha pagado con la vida la traición. Pero de una manera harto significativa y elocuente. Le han fusilado los invasores, el mando italiano que es ahora dueño de los destinos de la parte de nuestra que-



Retrada del álbum que con sus firmas envían a la U. R. S. S. los camaradas metalúrgicos.



NEGRIN

### Para nuestros soldados

La lluvia y el frío ha comenzado a caer sobre las trincheras. Las largas jornadas de nuestros centinelas de la independencia, los recios combates de nuestros soldados del pueblo, tienen ya encima el frío, que ateriza el campo, y el barro, que dificulta sus pasos. Nuestros defensores de vanguardia, nuestros heroicos luchadores, necesitan que se les provea rápidamente de ropa, de calzado de invierno. Justamente, son ellos quienes no deben caer de nada, quienes han de estar rodeados de todos los cuidados del pueblo, como lo están de su más firme entusiasmo.

Nuestra Intendencia Militar trabaja ya hace una temporada en esta labor urgente. Pero es necesario que seamos todos, el pueblo entero, cuyas libertades están ellos defendiendo combate a combate, quienes intervinamos activamente en este necesario trabajo de proveer a nuestro Ejército de su equipo adecuado para la campaña de invierno. Jerseys, guantes, botas fuertes, capotes... Todos han de intervenir en la confección, en la busca, en la entrega de esta ropa de abrigo, imprescindible para nuestros soldados. Todos han de ayudar a la impropia labor de nuestra Intendencia. Los Sindicatos, las fábricas, los talleres, deben organizar inmediatamente, como el pasado invierno, jornadas en las que se trabaje activa, rápidamente, para equipar de ropas de invierno a nuestros heroicos defensores. Lo mismo los particulares. Su entusiasmo, su seguridad de verse defendido por un Ejército suyo y potente, debe traducirse en la pequeña prueba de buscar, de aprovechar, de hacer ropa de invierno para nuestros soldados, siempre en su puesto de vanguardia, frente a la lluvia y el frío, frente a los bárbaros invasores de España.

\*\*\*\*\*  
"Le Populaire" exige ayuda para los mineros asturianos

Paris, 22.—"Le Populaire" escribe: "Es preciso arrancar sus víctimas a los salvajes. Es preciso que se adopten todas las medidas necesarias para la evacuación de los asturianos. A todos, individualmente o por grupos u organizaciones, incumbe cumplir con el deber de hacer saber a los gobernantes que la República francesa, por solidaridad humana, por su propia seguridad, quiere que su nombre se cumpla el sagrado deber de sustraer a un pueblo valiente toda represalia y exterminación, y que este deber se cumpla rápidamente."—Fabra, tu deber se cumpla rápidamente."—

\*\*\*\*\*  
Un regalo para el jefe del 8.º Ejército chino

Shanghai, 22.—La Redacción del periódico chino "Tabu-Van-Gi-Pao" ha recibido del Extranjero 30.000 dólares, enviados por un ciudadano llamado Farrell, con encargo de entregar esta suma al octavo Ejército chino.—A. I. M. A.

### NEGRIN Y COMPANYS, EN NUESTRA CIUDAD Por la mañana visitaron los frentes

Esta noche hablarán al país por radio

Esta madrugada llegaron a Madrid el presidente del Consejo de ministros de la República, doctor Negrín, y el presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys.

En la residencia que ocupan en la capital de España, los dos presidentes han recibido, durante la mañana, diversas visitas, entre ellas la del general Miaja, coronel Matallana y jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro, del alcalde de Madrid, del presidente de la Junta de Reconstrucción y Saneamiento de la capital de la República, camarada Bes- teiro, del gobernador civil, camarada Trigo Mañal, del camarada Albar, por la Ejecutiva del Partido Socialista; del comisario general de Policía, camarada Illera, y del jefe del segundo Cuerpo de Ejército, comandante Zulueta. También recibieron a distintas representaciones de par-

tidos y organizaciones del pueblo. Aunque no hicieron declaraciones, el presidente del pueblo catalán expresó la viva satisfacción que sentía al hallarse en Madrid, pueblo que simboliza el heroísmo y la fe en la victoria de todos los antifascistas españoles. Dijo también que su deseo era visitar los frentes de Madrid para saludar a los heroicos combatientes de nuestras trincheras.

A primeras horas, ambos presidentes marcharon a los frentes de Madrid para visitar las victoriosas líneas donde se defiende a la capital española. A las cinco de la tarde, en la Presidencia del Consejo de Ministros, tuvo lugar un "lunch" en homenaje a la Prensa de Madrid. Esta noche, a las diez y media, hablarán al pueblo español, por los micrófonos de Unión Radio, los presidentes Negrín y Companys.



Un soldado del pueblo. Está seguro de su bayoneta, de la victoria última.

### Un saludo de Pasionaria a la U. R. S. S.

"En estos días tan jubilosos para vosotros y tan duros para nosotros os enviamos nuestro ardiente saludo revolucionario"

Nuestra camarada Dolores Ibárruri (Pasionaria) ha dirigido el siguiente saludo al pueblo soviético: "Con alegría, con honda satisfacción, celebráis vosotros, hermanos de la gran patria socialista, el vigésimo aniversario de vuestra revolución. Nosotros nos debatimos en los horrores de una terrible guerra, de una lucha sangrienta, entre las fuerzas que representan un pasado de opresión y las que representan un futuro de paz, de progreso y de bienestar. En estos días, tan jubilosos para vosotros y tan duros para nosotros, os enviamos nuestro ardiente saludo revolucionario, recordando el grito que sale de las trincheras y de los parapetos regados por el sangre de los héroes de nuestra causa. ¡Viva la Unión Soviética! ¡Viva Stalin, defensor de la España heroica! ¡Viva España libre y democrática!"



La lucha en los frentes del Este.—Nuestros tanques avanzan para facilitar a la Infantería la reconquista de un pueblo.



COMPANYS

### Un saludo de guerra

Madrid saluda a los dos presidentes. Sus soldados y su pueblo levantan fusiles y puños en un fuerte saludo de guerra.

El presidente del Gobierno de la República, camarada Negrín, verá cómo en nuestra ciudad heroica luchan y trabajan unidos en el mismo afán soldados y obreros. Verá cómo todos los antifascistas, todo el pueblo, estrecha su unidad y se dispone a continuar, hasta la victoria, la gesta de Madrid.

El presidente de los catalanes, Companys, recibirá la expresión fervorosa del cariño que nuestro pueblo siente por el pueblo hermano de Cataluña. Comprobará la fortaleza de nuestras trincheras, que defienden la libertad de Madrid y de todos los pueblos de España; la voluntad victoriosa de todos los soldados, que están dispuestos a morir en defensa de las libertades, que son comunes a nuestros pueblos y al pueblo hermano de Cataluña.

### Democracia soviética

Adquiere gran desarrollo y entusiasmo la campaña electoral en la U. R. S. S.

Moscú, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Con enorme entusiasmo revolucionario, solamente comparable a aquel que hace veinte años fué la consecuencia de la gran victoria bolchevique, se han celebrado ayer en 23 fábricas de Moscú y Leningrado las reuniones electorales de obreros y empleados, con arreglo al Estatuto electoral del Consejo Supremo de la U. R. S. S.

Los ciudadanos del país soviético han designado sus candidatos para el Consejo en las reuniones generales que han tenido lugar. En la circunscripción electoral de Stalin, en Moscú, el gran dirigente del heroico Partido de Lenin y creador de la nueva Constitución ha sido nombrado candidato. En la circunscripción de Molotov, también de Moscú, figura como candidato el mismo Molotov, jefe del Gobierno soviético. La circunscripción de la Guardia Roja, en Leningrado, ha propuesto la candidatura de Kalinin, presidente del Comité Central Ejecutivo Panruso. En la circunscripción de Stalin, Moscú, también ha sido nombrado candidato el mismo Molotov, jefe del Gobierno soviético. La circunscripción de la Guardia Roja, en Leningrado, ha propuesto la candidatura de Kalinin, presidente del Comité Central Ejecutivo Panruso. En la circunscripción de Stalin, Moscú, también ha sido nombrado candidato el mismo Molotov, jefe del Gobierno soviético.

### Ayuda a Madrid

Los periódicos de Valencia dan cuenta del entusiasmo con que toda la España popular se dispone a contribuir a la magnífica iniciativa del Socorro Rojo Internacional de enviar viveres y combustibles a Madrid como homenaje al primer aniversario de su defensa heroica.

Madrid, este Madrid heroico que lucha y trabaja sin otra preocupación que el aplastamiento de Franco y la total derrota de las tropas extranjeras puestas en su ayuda, lo merece todo.

Ahora, respondiendo al llamamiento del Socorro Rojo Internacional, todos los antifascistas, todas las fuerzas del Frente Popular, se preparan a contribuir a este merecido homenaje en la forma práctica que el Socorro Rojo Internacional ha propuesto acertadamente: aprovisionando de viveres a la ciudad mil veces heroica, que no debe carecer de medios elementales para sostener su lucha.

Los antifascistas de la ciudad y el campo, todos los pueblos, las fábricas, las organizaciones y las colectividades de la España auténtica que lucha por su independencia, con un esfuerzo máximo, para ayudar a esta gran empresa nacional, para la que son precisas, no sólo las aportaciones de viveres y combustibles que empezaban a ofrecerse con entusiasmo, sino también los medios de transporte, facilitación en que se ocupan transportistas y ferroviarios, para que estos envíos a Madrid tengan adecuada realización.

Madrid, desde su cumbre heroica, ha de sentir el gozo íntimo de verse así asistida, homenajeada por todos los pueblos de la España real, por todas las fuerzas de la unidad antifascista, cada día más evidente y demostrada en estas labores de acción común.



La tierra mojada de las trincheras se adhiere a los pies, dificultando la marcha.

\*\*\*\*\*  
\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*  
\*\*\*\*\*



# MR. EDEN DEFENDE LA NO INTERVENCIÓN Y Mr. Chamberlain la "retirada simbólica" de voluntarios

## Los laboristas y liberales se oponen claramente a la política que sigue el Gobierno inglés y reclaman la libertad de comercio para el Gobierno español y la modificación de la conducta que se sigue hasta el día. -- Las declaraciones de mister Chamberlain dan lugar a un ruidoso escándalo

Londres, 21.—La Cámara de los Comunes reanuda ayer sus tareas.

El señor Eden hizo una extensa declaración sobre política exterior, aludiendo a las negociaciones de Nyon y a la tensión mundial originada por los acontecimientos de España. Insistió en la utilidad y necesidad de la colaboración franco-británica, y se refirió al punto "menos satisfactorio del problema de la no intervención, a las dificultades de la organización de la proyectada Conferencia de las tres potencias, a la negativa del Gobierno italiano y a su solicitud de que volviera la cuestión al Comité de no intervención."

"No obstante las precedentes decepciones—dice—, el Gobierno francés y nosotros resolvimos hacer un nuevo esfuerzo, incluso aunque tuviera que ser el último, para poner a flote al Comité de no intervención, que naufragaba desde hacía dos meses, a la vez que era justo y necesario saber si no se podría lograr algún resultado, para entonces quedar libres completamente y recobrar nuestra libertad de acción."

Esta declaración—dijo Eden—no significaba que hubiéramos dejado de creer en la política de no intervención como la única solución para Europa, como consecuencia del problema español, sino que se trataba de que ningún Gobierno pueda continuar asociado, por un período sin límites, a un acuerdo internacional y que éste se viole constantemente."

Eden reveló que, al finalizar la reunión del Subcomité celebrada el martes, "no veía más alternativa que la de resolver en la reunión siguiente del Subcomité, dándose después cuenta del fracaso al Comité, en sesión plenaria, con todas las consecuencias a que arrastraría tal decisión."

derecho antes de la retirada de los voluntarios, y aun creo que se dijo que habíamos hablado con el Gobierno francés en este sentido.

Que se engaña a nadie, ni en este país ni fuera de él. Nada hay de verdad en esa historia."

Eden habló luego de la posición del Gobierno italiano, últimamente, y manifestó que ha propuesto una solución aceptable, que es la de que se admitan unas proposiciones que ha formulado, basadas en las cifras de voluntarios, establecidas por unas Comisiones que serían creadas en España y cualesquiera que sean esas cifras.

"El Gobierno británico—agrega—está de acuerdo con este punto de vista italiano, y aprecia en lo que vale la contribución de esas proposiciones para llegar a un acuerdo internacional, así como la aceptación del plan británico en su conjunto."

Dice a continuación que hay bastantes problemas que resolver, y la próxima semana se verá si se han realizado verdaderos progresos. El Gobierno inglés no ahorrará esfuerzo alguno para que la labor prosiga con rapidez.

Al hablar del problema del Mediterráneo reafirmó su convencimiento de que en el problema español la voluntad unánime del pueblo británico es favorable a la continuación de la no intervención y que el Gobierno haga cuanto esté de su mano para que dicho principio quede a salvo. En este conflicto español estamos determinados a concentrarnos todo lo que sea posible, combinando la paciencia con la tenacidad, incluso a riesgo de ser criticados y que se nos interprete mal, al querer localizar esta guerra y velar por los intereses británicos.

en tal actitud cuando viese claramente que los intereses británicos estaban amenazados."

Tras después del rearme inglés, diciendo que no encierra un deseo de revancha en el Mediterráneo ni en ninguna parte.

"Nuestra posición en el Mediterráneo—dijo—es la siguiente: entendemos que mantenemos un derecho de tránsito por tan grande y vital vía marítima. Creo que no se nos discutiría ese derecho. No hemos pedido jamás, ni pediremos, que ese derecho sea exclusivamente nuestro."

### No se habla de beligerancia

"Ciertos rumores—añade el orador—dicen que el Gobierno británico había adoptado una nueva decisión para modificar su actitud sobre la concesión inmediata de los derechos de beligerancia o buscar una fórmula para otorgar esta..."

### No se siente amenazado aún

Eden repitió lo que ya tiene dicho: que "no hay que confundir la no intervención con la indiferencia por lo que respecta a la integridad territorial de España y a nuestras comunicaciones en el Mediterráneo. No habrá indiferencia, pues el Gobierno inglés no permanecerá..."



El comandante Feijóo con sus nuevos oficiales ascendidos en el transcurso de los últimos contraataques.

## GABRIEL PERI PIDE LA REUNION DE LA COMISION DE NEGOCIOS EXTRANJEROS EN LA CAMARA FRANCESA

En la reunión de hoy del Comité de Londres se van a puntualizar los extremos de la "retirada simbólica", o sea la continuación de la anterior política

París, 22.—El diputado comunista por el departamento del Sena, camarada Gabriel Peri, vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, ha pedido al presidente de la misma que...



Inglaterra se sorprende al ver la forma "extraña" de los submarinos piratas que califica como desconocidos

### Libertad de comercio

París, 22.—El camarada Thorez ha presidido la reunión del Buró Político del Partido Comunista francés.

En esta reunión, el Buró Político se felicitó de los resultados de las elecciones cantonales, y se acordó pedir a los poderes públicos el restablecimiento de la libertad de comercio con la España republicana y la prohibición de todo tráfico con el cablella Franco.

Se denunciaron también los nuevos refuerzos enviados por Hitler y Mussolini a los rebeldes españoles.—Fabra.

### Piden ayuda para España

París, 22.—El presidente del Gobierno ha recibido a una delegación de la Asamblea Universal por Paz, integrada por Paul Boncour, por el secretario general de la C. G. T., por el secretario de la Confederación de Antiguos Combatientes y otras personalidades. La entrevista por objeto tratar de la situación internacional con respecto a España y, principalmente, con respecto a Asturias.

El jefe del Gobierno declaró que estas cuestiones son objeto de la atención vigilante del Gobierno.—A. I. M. A.

### Leed todas las noches

MUNDO OBRERO

### "Se ahonda el distanciamiento de laboristas y conservadores", dice Attlee

Después intervino en el debate el jefe de la oposición laborista, Attlee, quien dijo que el discurso del ministro, lejos de lograr la unidad que pide hace más grande la brecha existente entre los laboristas y el Gobierno.

Añadió que jamás ha escuchado un discurso más cínico de un secretario de Estado. Acusó a Eden de haber subrayado que la única cosa que preocupaba al Gobierno británico son los intereses imperialistas, en tanto que en otros discursos anteriores apoyaba el ideal de la Sociedad de Naciones y el reinado del Derecho.

El orador describió después el cuadro de la lucha heroica de los mineros asturianos en defensa de la libertad, y pidió que se realicen toda clase de esfuerzos para salvarlos. "Hubiera deseado—dijo—que Eden hubiera anunciado que, con el apoyo de Francia, el Gobierno inglés se preparaba a realizar de nuevo un gran acto de humanidad."

Respecto a los trabajos del Comité de no intervención, estimó que las proposiciones italianas deben ser estudiadas muy detenidamente, y que la retirada de los extranjeros de España debe efectuarse inmediatamente y substancialmente. "Quería saber—agregó—si mientras se realizan los trabajos sobre la retirada de los voluntarios no seguirán llegando refuerzos a España."

Si el Gobierno no tiene seguridad, debe dejar al Gobierno español el derecho a procurarse armas y municiones.

El orador requirió al Gobierno para que diga lo que sepa sobre lo que ocurre exactamente en las Baleares.

### La "retirada simbólica" promueve un gran escándalo

Sir Archibald Sinclair, jefe liberal, apoyó la tesis del camarada Attlee en toda su extensión.

Intervinieron luego otros diputados, y luego habló nuevamente Eden para declarar que en los últimos meses varios barcos han salido de Gijón vigilados por la Marina inglesa, evitando más de 30.000 personas, según cree. A continuación habló el jefe del Gobierno, Chamberlain, para "mitigar el debate" en nombre del Gabinete.

Refiriéndose a la retirada de los voluntarios, dijo que la fijación de cifras necesarias algún tiempo. Atravesamos momentos más graves que se han sucedido desde el 19 de julio. Se ha hablado constantemente y se sigue hablando por todos de la unidad de acción. La cordialidad habría alcanzado sus más altos límites si por las palabras hubiera que calibrarse su cumplimiento. Pero lo cierto es que la desunión prevalece en estos actos. No podemos seguir por este camino. Es hora ya de que nos lancemos decididamente a estrechar los lazos de unidad, no con las palabras, sino con los hechos, prácticamente realizados y noblemente cumplidos. Esto es lo que pide la C. N. T. en esta hora grave y difícil para el pueblo antifascista y libre de España.

La lealtad en la actuación de cada cual no pueda ser un mito, y el establecimiento de la igualdad de derechos y deberes para todos a partir de hoy debe ser un hecho intangible e invariable. A partir de este momento es preciso que tratemos compromisos mutuos y conjuntos, y quienes los vulneran han...

## LA IMPETUOSA OFENSIVA DEL EJERCITO ROJO CHINO PRODUCIÓ ENORME QUEBRANTO A LOS INVASORES JAPONESES

### SE HAN RECONQUISTADO YA VARIAS CIUDADES Y GRAN EXTENSION DE TERRITORIO.—FUERTES DESTACAMENTOS JAPONESES CORREN ENORME PELIGRO.—LA TRIPULACION DE UN BARCO ALEMÁN SE SOLIDARIZA CON EL PUEBLO CHINO

Nankín, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Las fuerzas principales del Ejército rojo que operan en el frente del ferrocarril de Tien-Tsin a Puke han pasado al ataque, logrando avanzar diez kilómetros en el Norte de Pliang. El día 19 las nuevas unidades chinas llegaron como refuerzo al frente de la vía férrea de Pekín a Hankou logrando atravesar el río Yangtsé en el límite de las provincias de Honan y Hopei, entablando combate, que continúa hasta hoy.

El avance iniciado por los japoneses en el desfiladero de Suyuan al Sur de Chinchin, en la frontera de las provincias de Hopei y Chansi, ha terminado con una fuerte derrota japonesa.

La Aviación china se ha dedicado hoy al bombardeo de las posiciones japonesas del ferrocarril de Tien-Tsin a Puke. A consecuencia de estos bombardeos ha quedado destruido un tren blindado japonés.

El día 17 las tropas chinas lograron hacer evacuar a los japoneses de Pingchang, en la provincia de Hopei. Al día siguiente reconquistaron la población de Chuayang, a 75 kilómetros al Sudeste de Paodin, apoderándose de gran cantidad de víveres y municiones. Estas fuerzas continúan su avance en dirección de Sine y Wandú, estaciones del ferrocarril de Pekín a Hankou. En caso de que logre apoderarse de Wandú, las tropas chinas podrían cortar las comunicaciones en el ferrocarril de Pekín a Hankou, separando de sus bases a las unidades japonesas que combaten al Sur. En el sector Noroeste de la provincia de Hopei las tropas chinas han logrado reconquistar la población de Fanchang, el día 18 de octubre. También aquí se apoderaron de abundante material de guerra.

El día 20 la Aviación japonesa intentó bombardear Nanchang, pero fue rechazada por la Artillería antiaérea china que logró derribar dos pesados aparatos de bombardeo.



Con motivo de las maniobras de la escuadra soviética en el Báltico, el camarada Vorochilov visitó las unidades de la Flota Roja. Aparece en la foto aplaudiendo a los marinos que hacen demostración de sus habilidades en su presencia.

## Un manifiesto de la C. N. T. Por el estrechamiento de la unidad

Valencia, 21.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha dirigido un manifiesto a todos los partidos y organizaciones y al pueblo antifascista en general.

En él relata la aportación de la organización confederal en la lucha contra el fascismo. Detalla su intervención en los hechos, prácticamente realizados y noblemente cumplidos. Esto es lo que pide por todos de la unidad de acción. La intervención directa en la guerra y en la economía, cosa a la que se accedió después de muchos regateos. Pero lo inconveniente es han interpuerto al desdoblamiento de la C. N. T. Luego, en el mes de mayo, se nos apartó del Gobierno. Expresa la serenidad con que obró cuando fueron apartados del Gobierno, evitando así determinar una acción violenta que desbarancara al nuevo Gobierno. Pudo provocar un justificado movimiento protestatario, y no lo ha hecho para no mermar energías a la lucha que sostenemos contra el enemigo común.

Con estos antecedentes tenemos sobrada autoridad para hablar alto y tratar tu a tu a no importa quién. Atravesamos momentos más graves que se han sucedido desde el 19 de julio. Se ha hablado constantemente y se sigue hablando por todos de la unidad de acción. La cordialidad habría alcanzado sus más altos límites si por las palabras hubiera que calibrarse su cumplimiento. Pero lo cierto es que la desunión prevalece en estos actos. No podemos seguir por este camino. Es hora ya de que nos lancemos decididamente a estrechar los lazos de unidad, no con las palabras, sino con los hechos, prácticamente realizados y noblemente cumplidos. Esto es lo que pide la C. N. T. en esta hora grave y difícil para el pueblo antifascista y libre de España.

La lealtad en la actuación de cada cual no pueda ser un mito, y el establecimiento de la igualdad de derechos y deberes para todos a partir de hoy debe ser un hecho intangible e invariable. A partir de este momento es preciso que tratemos compromisos mutuos y conjuntos, y quienes los vulneran han...

brán de ser sancionados como enemigos de la causa antifascista. Todos somos en estos momentos necesarios. No hay influencia ni esfuerzo por reducidos que sean que no sean útiles y precisos en la obra a realizar. Por eso queremos que todos acepten y cumplan de forma efectiva y rápida esta consigna: Unidad de acción entre todos los partidos y organizaciones que forman el bloque antifascista.—Febus.

## El Estado Mayor Alemán no cree en la victoria japonesa

### En un documento oficial se hacen comparaciones con la campaña de Napoleón en Rusia en 1812

"PARA EL JAPON—DICE—CHINA SE VA CONVIRTIENDO CON MAS FUERZA CADA DIA EN EL IMPERIO DEL MIEDO"

París, octubre.—La "Deutsche Wehr", órgano del Estado Mayor alemán, ha publicado y distribuido un folleto dedicado a la guerra de China. Aparece con la fecha del 30 de septiembre del año en curso, y lleva el siguiente título: "¿Quién será el vencedor? Al margen de los combates en el Extremo Oriente."

El documento, que acaba de llegar a nuestras manos, es de gran interés, precisamente por ser una demostración de lo que sobre el conflicto que ha sus-

citado la invasión del fascismo japonés, piensa el Estado Mayor alemán o un sector muy influyente del mismo. De este folleto son los párrafos que recogemos y que dan una idea bastante aproximada de su contenido.

¿CUANDO TERMINARA?

"La expedición punitiva" que ha emprendido el Japón en China degenera rápidamente en una gran guerra. En muchos sitios los japoneses han obtenido victorias que han llegado a parecer decisivas. Pero, a pesar de todo, los combates no han querido, en modo alguno, tener una terminación tan rápida. Todo lo contrario. Se podría decir, imprimiendo una ligera variación a las palabras que pronunció lord Kitchener la víspera de embarcarse para su último viaje: "Imposible predecir cuándo esta guerra va a terminarse. Pero lo único que sí es absolutamente cierto es que no hace más que comenzar. Y cuanto más esta lucha se arrastre, tanto más el mundo entero se verá arrastrado por ella."

Ho aquí, por lo tanto, que la cuestión que fundamentalmente interesa está en saber quién será el probable vencedor en esta guerra. Son muchos los que creen poder anticipar la victoria cierta del Japón. Con todo, la apreciación más prudente de todas las que se han aventurado hasta el día no permite apoyar esta tesis...

Factores adversos

Una y otra vez—sigue diciendo el folleto aludido—, el Gobierno japonés ha hecho declaraciones en el sentido de que no tiene la menor intención de luchar contra China y que no busca, en modo alguno, la guerra, que no la desea. Además también que lo único que anhela es desarrollar una política de moderación, con la finalidad única y exclusivamente de extirpar el comunismo y de colaborar con China, y de una manera general, con todos los pueblos del Extremo Oriente. Pero semejantes declaraciones han producido muy escasos resultados, ya que la impresión que han dejado en el pueblo chino es de alcances limitados. Estiman los chinos que el mundo está de su parte, y que cuanto más se prolongue la guerra menos se inclinará la victoria del lado de los japoneses.

### Varios aviones derribados

Shanghai, 21.—La Central News anunció que las baterías chinas han derribado varios aviones japoneses que volaban sobre el Chapéi.—Fabra.

### Nuevas derrotas en el frente de Shanghai

Shanghai, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El día 20 las tropas chinas han rechazado todos los ataques japoneses al Este de la carretera de Luhan a Datchan, a pesar de que estos ataques estaban apoyados por tanques y autos que iban en abundancia. En el sector Noroeste de la provincia de Hopei las tropas chinas han logrado reconquistar la población de Fanchang, el día 18 de octubre. También aquí se apoderaron de abundante material de guerra.

### Los tripulantes de un barco alemán se rebelan contra el Japón

Nankín, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La tripulación de un barco alemán requirió para una causa comercial japonesa para dedicarlo a transportar gasolina a Formosa ha declarado la huelga en algarabía de protesta contra la...

## Nuestra guerra y el mundo

### La opinión trabajadora y democrática tiene la obligación de cumplir con el deber

El nuevo celebra sesión hoy el Comité de Londres. Para adelantar, sin duda, los "progresos" de días anteriores. No otro es el deseo del capitán Anthony Eden, como se desprende de las declaraciones hechas en toda la Cámara de los Comunes, que, con justicia, ha calificado de cínica el jefe de la minoría parlamentaria laborista, Clement R. Attlee. Pasa lo que pase, mister Eden defiende la paz y los intereses del Imperio británico. ¿Cómo? La pregunta, para estas fechas, asume aires de ingenuidad.

"No habrá indiferencia—dijo mister Eden—, pues el Gobierno inglés no permanecería en tal actitud cuando viese claramente que los intereses británicos estaban amenazados." Acaso en aquel mismo instante, el fascismo apresaba otro barco inglés. Pero todavía no ve claramente mister Eden que los intereses británicos se hallen amenazados. Ni siquiera por el hecho de que su embajador en Hiedaya tenga sin contestar la docena de notas que ha transmitido a Salamanca en demanda de que se pongan en libertad los barcos ingleses detenidos, desde hace semanas o meses, en puertos de la España fascista. Ni siquiera después de ver los ataques de que han sido víctimas otros barcos ingleses, algunos de guerra, o el rumbo que llevan los intereses británicos en España, que ahora confiscan Hitler y Mussolini, en los acontecimientos en toda la cuenca del Mediterráneo, en particular en la Palestina, donde el fascismo quiere hacer difícil la permanencia de los intereses ingleses. Y se podría seguir la catalogación. El tema no está agotado, ni mucho menos. Pero mister Eden no ve todavía las cosas claramente. De aquí su actitud complaciente.

Ante semejante situación, a la opinión trabajadora y democrática del mundo entero no le queda más que un recurso: afrontarla resueltamente, cumplir con la obligación de solidaridad con el pueblo español, a fin de impedir que la devastación y el crimen puedan prolongarse por más tiempo. Hoy más que nunca se hace imprescindible la acción conjunta de todos los pueblos libres para evitar la inmensa responsabilidad histórica que habría fatalmente de contraerse al no responder adecuadamente a la vasta agresión extranjera de que es víctima el pueblo español. Todavía sobre tiempo para una acción conjunta y enérgica de los pueblos, sobre quienes pesaría muy pronto, de consumarse el crimen que el pueblo español no tolerará jamás que sea una realidad plena, la consecuencia final de su actitud inbilindiosa. El llamamiento que ha hecho hace bastantes semanas el camarada Dimitroff, en nombre de la Internacional Comunista, recobra extraordinaria actualidad. En España es todo el pueblo español quien se defiende de la agresión extranjera, no un sector o un grupo o un partido determinado. Y la solidaridad internacional ha de responder necesariamente a estas condiciones en que se desarrolla el conflicto estrechándose las filas del proletariado y las masas populares.

Las palabras que el camarada Attlee empleó para condenar la declaración de mister Eden en la Cámara de los Comunes debieran ser el comienzo de una nueva línea de acción que modificase por completo la conducta que hasta ahora se ha seguido. Las palabras deben ir acompañadas de las reales y firmes, de los hechos. Frente a la acción criminal y sangrienta del fascismo internacional debe alzarse la voluntad inextinguible de todos los pueblos libres del mundo para impedir que el sacrificio y el heroísmo del pueblo español sigan consumándose en una lucha tan dilatada como desigual. De su firme decisión, de su magnífica capacidad combativa, de la nobleza de sus sentimientos y aspiraciones, de la justicia de la causa que defiende nadie puede dudar. Como no puede nadie dudar tampoco que la victoria rotunda, aplastante y definitiva ha de ser, porque así lo dispone su propia voluntad avasalladora, ha de ser el premio que el pueblo español merece por su inmenso sacrificio y su heroísmo. Frente a la agresión de los invasores extranjeros y para ahorrarnos innecesarios a un pueblo de héroes. Otra cosa sería el cumplimiento del deber en momentos de honda significación histórica.

Ante semejante situación, a la opinión trabajadora y democrática del mundo entero no le queda más que un recurso: afrontarla resueltamente, cumplir con la obligación de solidaridad con el pueblo español, a fin de impedir que la devastación y el crimen puedan prolongarse por más tiempo. Hoy más que nunca se hace imprescindible la acción conjunta de todos los pueblos libres para evitar la inmensa responsabilidad histórica que habría fatalmente de contraerse al no responder adecuadamente a la vasta agresión extranjera de que es víctima el pueblo español. Todavía sobre tiempo para una acción conjunta y enérgica de los pueblos, sobre quienes pesaría muy pronto, de consumarse el crimen que el pueblo español no tolerará jamás que sea una realidad plena, la consecuencia final de su actitud inbilindiosa. El llamamiento que ha hecho hace bastantes semanas el camarada Dimitroff, en nombre de la Internacional Comunista, recobra extraordinaria actualidad. En España es todo el pueblo español quien se defiende de la agresión extranjera, no un sector o un grupo o un partido determinado. Y la solidaridad internacional ha de responder necesariamente a estas condiciones en que se desarrolla el conflicto estrechándose las filas del proletariado y las masas populares.

Las palabras que el camarada Attlee empleó para condenar la declaración de mister Eden en la Cámara de los Comunes debieran ser el comienzo de una nueva línea de acción que modificase por completo la conducta que hasta ahora se ha seguido. Las palabras deben ir acompañadas de las reales y firmes, de los hechos. Frente a la acción criminal y sangrienta del fascismo internacional debe alzarse la voluntad inextinguible de todos los pueblos libres del mundo para impedir que el sacrificio y el heroísmo del pueblo español sigan consumándose en una lucha tan dilatada como desigual. De su firme decisión, de su magnífica capacidad combativa, de la nobleza de sus sentimientos y aspiraciones, de la justicia de la causa que defiende nadie puede dudar. Como no puede nadie dudar tampoco que la victoria rotunda, aplastante y definitiva ha de ser, porque así lo dispone su propia voluntad avasalladora, ha de ser el premio que el pueblo español merece por su inmenso sacrificio y su heroísmo. Frente a la agresión de los invasores extranjeros y para ahorrarnos innecesarios a un pueblo de héroes. Otra cosa sería el cumplimiento del deber en momentos de honda significación histórica.

## El Estado Mayor Alemán no cree en la victoria japonesa

### En un documento oficial se hacen comparaciones con la campaña de Napoleón en Rusia en 1812

"PARA EL JAPON—DICE—CHINA SE VA CONVIRTIENDO CON MAS FUERZA CADA DIA EN EL IMPERIO DEL MIEDO"

París, octubre.—La "Deutsche Wehr", órgano del Estado Mayor alemán, ha publicado y distribuido un folleto dedicado a la guerra de China. Aparece con la fecha del 30 de septiembre del año en curso, y lleva el siguiente título: "¿Quién será el vencedor? Al margen de los combates en el Extremo Oriente."

El documento, que acaba de llegar a nuestras manos, es de gran interés, precisamente por ser una demostración de lo que sobre el conflicto que ha sus-

citado la invasión del fascismo japonés, piensa el Estado Mayor alemán o un sector muy influyente del mismo. De este folleto son los párrafos que recogemos y que dan una idea bastante aproximada de su contenido.

¿CUANDO TERMINARA?

"La expedición punitiva" que ha emprendido el Japón en China degenera rápidamente en una gran guerra. En muchos sitios los japoneses han obtenido victorias que han llegado a parecer decisivas. Pero, a pesar de todo, los combates no han querido, en modo alguno, tener una terminación tan rápida. Todo lo contrario. Se podría decir, imprimiendo una ligera variación a las palabras que pronunció lord Kitchener la víspera de embarcarse para su último viaje: "Imposible predecir cuándo esta guerra va a terminarse. Pero lo único que sí es absolutamente cierto es que no hace más que comenzar. Y cuanto más esta lucha se arrastre, tanto más el mundo entero se verá arrastrado por ella."

Ho aquí, por lo tanto, que la cuestión que fundamentalmente interesa está en saber quién será el probable vencedor en esta guerra. Son muchos los que creen poder anticipar la victoria cierta del Japón. Con todo, la apreciación más prudente de todas las que se han aventurado hasta el día no permite apoyar esta tesis...

### Varios aviones derribados

Shanghai, 21.—La Central News anunció que las baterías chinas han derribado varios aviones japoneses que volaban sobre el Chapéi.—Fabra.

### Nuevas derrotas en el frente de Shanghai

Shanghai, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El día 20 las tropas chinas han rechazado todos los ataques japoneses al Este de la carretera de Luhan a Datchan, a pesar de que estos ataques estaban apoyados por tanques y autos que iban en abundancia. En el sector Noroeste de la provincia de Hopei las tropas chinas han logrado reconquistar la población de Fanchang, el día 18 de octubre. También aquí se apoderaron de abundante material de guerra.

### Los tripulantes de un barco alemán se rebelan contra el Japón

Nankín, 22. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La tripulación de un barco alemán requirió para una causa comercial japonesa para dedicarlo a transportar gasolina a Formosa ha declarado la huelga en algarabía de protesta contra la...

### COMPARACIONES HISTORICAS

"No nos es posible escapar a las consideraciones históricas—dice el folleto de la "Deutsche Wehr"—sobre todo a las enseñanzas que se desprenden de la campaña de Napoleón en Rusia en 1812. Que penetren los japoneses en China por los lugares más diversos, que alcancen una victoria después de otra, que anexionen por la fuerza núcleos enteros de población, lo que siempre quedará ha de ser siempre el tronco y el alma de este inmenso imperio del miedo, invencible, abundantemente poseído en esta guerra. Son muchos los que creen poder anticipar la victoria cierta del Japón, imbuido de un odio implacable hacia los japoneses."

Estas afirmaciones son un ejemplo característico de las profundas preocupaciones que dominan los medios militares alemanes, dirigentes en gran parte de los destinos del III Reich. Y con razón.

La política del jefe de guerra Berlín-Roma-Tokio tiene como consecuencia directa el aislamiento de Alemania y su derrota separa en una nueva guerra. Por eso siguen con la mayor inquietud las autoridades militares y económicas de Alemania el desarrollo de la guerra en China. Merece también ser tenido en cuenta el hecho de que el mismo Estado Mayor alemán ayuda a la campaña anticomunista del Japón en forma un poco despreciable. Con el anticomunismo se desprecia. Con el anticomunismo se quieren explicar los actos de agresión y conquista. Pero a los militares les empieza a parecer esto un poco arcaico. Advierten que no dan resultados, precisamente porque lo fundamental para el fascismo son las agresiones, lo mismo que para los pueblos amenazados es fundamental defenderse a toda costa, con lo cual la situación se complica para el fascismo agresor.—N. D. A.

Factores adversos

Una y otra vez—sigue diciendo el folleto aludido—, el Gobierno japonés ha hecho declaraciones en el sentido de que no tiene la menor intención de luchar contra China y que no busca, en modo alguno, la guerra, que no la desea. Además también que lo único que anhela es desarrollar una política de moderación, con la finalidad única y exclusivamente de extirpar el comunismo y de colaborar con China, y de una manera general, con todos los pueblos del Extremo Oriente. Pero semejantes declaraciones han producido muy escasos resultados, ya que la impresión que han dejado en el pueblo chino es de alcances limitados. Estiman los chinos que el mundo está de su parte, y que cuanto más se prolongue la guerra menos se inclinará la victoria del lado de los japoneses.

LOS LES

PARA MEJORAR LA VIDA DE LOS TRABAJADORES

Lo que opinan varios dirigentes de la Casa del Pueblo de Madrid

LOS SALARIOS, LA PRODUCCION, EL ABASTECIMIENTO Y LOS ESPECULADORES

Los obreros están en primera línea, no sólo en el frente de combate, sino también en el frente de producción. Dan, sin regateos, su esfuerzo y su vida por la causa antifascista.



Las subsistencias. Claro que no van a ser posibles los precios de antes del 18 de julio; pero sí que se ajusten a la realidad del coste de producción y una ganancia prudencial.

Estas mejoras no pueden intentarse por procedimientos reivindicativos anteriores. Esto, en la actualidad, sería un disparate, una actitud contrarrevolucionaria.

INTENSIFICAR LA PRODUCCION AGRICOLA

Para el mejoramiento de la vida de los trabajadores—me manifiesta el camarada Bruno Navarro—se ha de volver al problema de la tierra, intensificando la producción agrícola, como ya lo hace nuestro ministro de Agricultura, y porando las industrias que no sean necesarias para la vida ni para la guerra.

UNAS PALABRAS DEL CAMARADA YAGUE

¿Cuál es tu opinión sobre este asunto?—interrogamos al camarada Yague.

—Que, efectivamente, son justas todas aquellas mejoras de la vida de los obreros que puedan llevarse a la práctica. No debe haber salarios insuficientes. Por lo tanto, hay que salvar tales inconvenientes. Pero tenemos otro punto fundamental, el del abastecimiento, porque de nada serviría aumentar el salario si se ha de seguir comprando a los especuladores que hacen de las mercancías el objeto más íntimo de explotación.



Los camaradas Huéllamo y Montero, también de la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo.

EL CAMARADA MONTERO NOS DA SU OPINION

Por último, el camarada Jesús Montero nos dice que la vida de los obreros puede mejorarse, aumentando la producción, a fin de que existan más elementos de consumo.

EL GENERAL ROJO



El general Rojo, un militar del pueblo, un jefe capaz, un abnegado defensor de la independencia y de la libertad de España.

Valencia, 21.—El ministro de Defensa ha firmado el siguiente decreto:

Los méritos contraídos durante la actual campaña por el coronel de Infantería don Vicente Rojo le hacían merecedor de una alta recompensa. Antes, como jefe del Estado Mayor del Ejército de Control, y ahora como jefe del Estado Mayor Central, ha acreditado suficiente amor al trabajo y entusiasmo verdaderamente singulares.

RECLUTAS Y VOLUNTARIOS

Ya ha vuelto la calma al frente de Carabanchel. Las trincheras han recuperado el aspecto de antes. Los cañones han vuelto otra vez a callar; solamente se oye el ruido de las bombas de agua que riegan algún proyectil sobre las calles de la ciudad desde el Cerro de las Animas desde el Hospital Militar.

Las primeras lluvias. Hoy ya las recultas y los voluntarios se confunden en los parapetos como si hubieran vivido juntos toda la guerra.

blándonos—, si se trabaja muchas horas y no se aumenta la producción, es un trabajo sin ganancia alguna. El aumento de producción, a la vez que a los trabajadores, beneficia a la obtención del triunfo de la guerra.

Aumento de salario en las industrias y en las cosas que sea posible; intensificación de la producción y del abastecimiento; tasas factibles y lucha contra los especuladores.

EL pueblo de Mahón

Su gran espíritu antifascista

Mahón, 21 (7 t).—Las noticias internacionales referentes a Menorca han despertado gran curiosidad. La gente muestra un gran espíritu antifascista y una elevadísima moral, preparadas en todo momento y fieles al Gobierno legítimo de la República.—Febus.

Comunistas:

Vuestros diarios son: MUNDO OBRERO Y "EL SOL"

CARABANCHEL

Invierno en las trincheras de Madrid

Lluvia y frío

CASI todos los días el frente de Carabanchel nos ofrece una sorpresa. En los once meses de guerra, Carabanchel ha estado siempre en actualidad.

TRES HORAS DE CAÑONEO

Anteayer la dinamita dejó paso a la Artillería. Los fascistas habían conseguido unos fuertes reducidos en determinados edificios del barrio, logrando montar unos nidios de ametralladoras, cuyas máquinas nos hostilizaban constantemente en otro lugar pusieron el observatorio, en el edificio de la Editorial Castro, uno de los polvorines del sector.

Se despiden de las camaradas y amigos en un sentido manifiesto

Los delegados españoles, a la U. R. S. S.

En el momento de partir de Madrid en dirección a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, los delegados de una España culta, próspera y feliz...

En favor de Asturias

Un llamamiento de la opinión francesa

Paris, 22.—La Prensa francesa de izquierdas publica llamamientos en favor de Asturias y, principalmente, un manifiesto firmado por Roman Rolland, los profesores Langvini y Wallon, Francia, Jourdain, Fremat, Richard, Elie Faure, Jourdain, el Socorro Popular de Francia, la Casa de la Cultura, el Comité de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, la Asociación de Antiguos Combatientes republicanos, la Juventud Comunista, la Unión de Cristianos de Francia, el Movimiento Paz y Libertad, la Vidua Obrera, el Comité de Gijón, el Comité de Bilbao, senador Gacela, Albert Bayet, Monmoussau, Gijón, Per, Acheimou, general Ponderoux.—A. L. M. A.



De seis pisos que tenía la Casa Blanca, la Artillería del pueblo las redujo a cuatro.

Sublevaciones en Zaragoza

Los fascistas han fusilado al general Manso de Zúñiga

Caspe, 21. (Del enviado especial de Febus.)—Por unos evadidos llegados a la población hemos sabido que en la noche del 26 al 27 del pasado mes se produjo en Zaragoza un movimiento subversivo entre elementos fascistas, registrándose durante la noche tiroteos de fusil y pistola. Como supuesto complicado en este suceso fué detenido el general Miguel Pontes y Manso de Zúñiga, además de un comandante y varios oficiales, a los que se consideró desafectos al mando de Aragón. De ello no se ha hablado más que de una manera ociosa. Ha circulado el rumor con insistencia, y las autoridades fascistas no han desmentido, de que dicho general fué fusilado tres días después de ser detenido.

CARABANCHEL

Invierno en las trincheras de Madrid

Lluvia y frío



Soldados de Fortificaciones hacia las líneas donde la lluvia es también un enemigo.

primera lluvia ha caído sobre las trincheras. La tierra reseca por los calores del verano se chupa prontamente el agua del otoño, y el constante ir y venir por las trincheras ha levantado la tierra mojada. El barro se adhiere a las alzaparras de los reclutas y el frío de las madrugadas húmedas se cuela por las chabolas.

Los delegados españoles, a la U. R. S. S.

Se despiden de las camaradas y amigos en un sentido manifiesto

En el momento de partir de Madrid en dirección a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, los delegados de una España culta, próspera y feliz...

En favor de Asturias

Un llamamiento de la opinión francesa

Paris, 22.—La Prensa francesa de izquierdas publica llamamientos en favor de Asturias y, principalmente, un manifiesto firmado por Roman Rolland, los profesores Langvini y Wallon, Francia, Jourdain, Fremat, Richard, Elie Faure, Jourdain, el Socorro Popular de Francia, la Casa de la Cultura, el Comité de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, la Asociación de Antiguos Combatientes republicanos, la Juventud Comunista, la Unión de Cristianos de Francia, el Movimiento Paz y Libertad, la Vidua Obrera, el Comité de Gijón, el Comité de Bilbao, senador Gacela, Albert Bayet, Monmoussau, Gijón, Per, Acheimou, general Ponderoux.—A. L. M. A.

VIDA DEL CAMPO

El cumplimiento de los precios de tasa y el aumento de los cultivos

El establecimiento de los precios de tasa por el Gobierno del Frente Popular no ha obedecido a un simple propósito de tomar una medida más en sus funciones de tutor del desarrollo de la economía del país. Para apreciar el contenido de razón técnica-económica y social de la fijación de precios de tasa es necesario recordar los momentos en que ha sido sancionada, momentos que se actualizan hoy más que ayer y mañana más que hoy, ante las crecientes dificultades que representa el estado de guerra que vivimos.

La razón que empuja a estos campesinos, que, por suerte, son pocos, a ocultar esos productos, reside en la falta de aplicación de los precios de tasa para el abastecimiento de los productos de consumo, y cuyo abastecimiento es actualmente deficiente, cuando no nulo.

El cumplimiento, pues, de los precios de tasa y abastecimiento de las mercancías que reclaman los campesinos debe ser cuestión inmediata por parte de la Dirección General de Abastecimiento.

El presidente y consejeros de la Generalidad, en Valencia

Celebran distintas interesantes visitas con el Gobierno

Valencia, 21 (4 t).—La reunión del jefe del Gobierno con el presidente de la Generalidad y los consejeros y ministros que anteriormente se citaron terminó a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.

El presidente y consejeros de la Generalidad, en Valencia

Celebran distintas interesantes visitas con el Gobierno

Valencia, 21 (4 t).—La reunión del jefe del Gobierno con el presidente de la Generalidad y los consejeros y ministros que anteriormente se citaron terminó a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.

El presidente y consejeros de la Generalidad, en Valencia

Celebran distintas interesantes visitas con el Gobierno

Valencia, 21 (4 t).—La reunión del jefe del Gobierno con el presidente de la Generalidad y los consejeros y ministros que anteriormente se citaron terminó a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.